

天主教南華中學  
3B 盧嘉敏 中秋節

每當中秋節即將到來的時候，我的心情都會既興奮又悲傷。

嫦娥奔月的故事，相信大家也聽過了。「嫦娥後悔偷靈藥，碧海青天夜夜心。」中秋的傳說，源自后羿和嫦娥，因偷偷吞下丈夫后羿的不死藥，升天飄到月宮裡去了；從此，嫦娥長居月宮，以玉兔為伴，過寂寞的生活，每年農曆八月十五月圓之夜，她都會在澄明皎潔的月亮映照人間，提醒人們這個淒美的傳奇故事。

忽然想起了蘇軾的水調歌頭——明月幾時有？把酒問青天。不知天上宮闕，今夕是何年？我欲乘風歸去，又恐瓊樓玉宇，高處不勝寒！．．．．．人有悲歡離合，月有陰晴圓缺，此事古難全。但願人長久，千里共嬋娟。

每年的中秋節，香港都會有綵燈會，各式彩燈，金龍飛舞，蟠龍起舞，蓮花走馬燈，嫦娥奔月；記得去年的中秋節我就是和家人去了觀看花燈會；那麼，今年就是和家人一起啖月餅、觀明月、說笑話，再加上有媽媽煮的美食，真是令人垂涎三尺。

我不知道是否因為人長大的緣故，總是失去了一種感覺。是一種天真、單純、活潑可愛的思想。小時候，在中秋節的晚上，總會提着一個自己最喜歡的卡通人物燈籠，然後，相約三五知己到樓下的公園玩耍．．．．．相比起現在的中秋節就平凡得多了，全因失去了童真。

雖然，今年的中秋節過得很平凡，但是，我知道平凡中往往孕育着歡笑；希望明年、未來的中秋節都過得如何平凡，孕育出更多的歡笑。